

## Победители в конкурс за инфографика на тема „Тютюнопушене“

По повод на Световния ден без тютюнопушене - 31 май, през месец април 2024 година, Регионална здравна инспекция – Велико Търново организира конкурс за инфографика на тема „Тютюнопушене“.

Инициативата има за цел да мотивира и провокира учениците да развият уменията си за поднасяне на информация в областта на здравето, като по достъпен и креативен начин чрез изображения и графики привлекат вниманието на връстниците си към проблема тютюнопушене и избор на здравословно поведение.

В конкурса участват 46 инфографики на ученици от 5 до 11 клас от 5 училища от област Велико Търново, както следва: СУ „Георги Измирлиев“, СУ „Вичо Грънчаров“ и ОУ „Св. св. Кирил и Методий“ от гр. Горна Оряховица, ПЕГ „Проф. Д-р Асен Златаров“, гр. Велико Търново и ОУ „Бачо Киро“, гр. Бяла Черква. Авторите на творбите са представили своите визуални истории по темата тютюнопушене, разработвайки от статистическа, информационна, хронологична, сравняваща до комикс стил инфографика.

Комисията, оценяваща творбите и включваща експерти в областта на профилактика на болестите и промоция на здравето от Регионална здравна инспекция – Велико Търново и художник – график разгледа, оцени и класира представените в срок инфографики, разпределени според възрастта на авторите им, в две групи: 5 - 8 клас и 9 -11 клас.

При журирането са спазени критериите на регламента на конкурса: авторска идея, отговаряща на темата и целите на конкурса; оригиналност; грамотност; структурираност и разбираемост на използваната визуализирана информация; представяне на български език. В заданието на конкурса нямаше предварително конкретизирани вид, техника и програма за изпълнение. Участниците сами трябваше да подберат източниците си на информация, представяйки достоверни и актуални данни.

**В групата 5 - 8 клас са представени 16 инфографики.**

Победителите са използвали креативна визуална техника, с която да представят по-добре силата на посланието, което искат да предадат на хората. Авторите и наградените творби са както следва:

- ✓ [Първо място - Иглика Димитрова](#), ОУ „Св. св. Кирил и Методий“, гр. Горна Оряховица;
- ✓ [Второ място - Денислав Христов](#), СУ „Вичо Грънчаров“, гр. Горна Оряховица;
- ✓ Трето място – не се присъжда.

В групата 9 – 11 клас са представени 30 инфографики, от които комисията единодушно оцени с:

✓ Две първи места: [Тереза Кючукова](#) и [Пламена Новакова](#) от СУ „Георги Измирлиев“, гр. Горна Оряховица;

✓ [Второ място - Наталия Дабева](#) от ЕГ „Проф. Д-р Асен Златаров, гр. В. Търново;

✓ [Трето място - Виктория Югова](#) от СУ „Георги Измирлиев“, гр. Г. Оряховица;

✓ Две поощрителни награди - [Валя Ризова](#) и [Анна-Маргарита Върбанова](#) от СУ „Георги Измирлиев“, гр. Горна Оряховица.

Регионална здравна инспекция – Велико Търново поздравява победителите в конкурса и на всички участници, родители и техните учители благодари за творческите идеи и отделеното време.

Щастливи сме, че се докоснахме до креативността и вдъхновението на младите хора в работата им за „Бъдеще без тютюнев дим“ и се надяваме, че участието им в конкурса ще допринесе за тяхното личностно израстване и по-добри успехи!

За победителите в конкурса са осигурени предметни награди от Регионална здравна инспекция – Велико Търново в рамките на Национална програма за превенция на хроничните незаразни болести 2021 - 2025 г.

Всички участници в конкурса ще получат грамоти за участие.

Какво мислят младите хора за тютюнопушенето? Усещат ли проблема? Какви са посланията им? Запознайте се с гледните точки на всички в конкурса, чрез техните творби [ТУК](#).